

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Прошел месяц с начала подписки на городскую газету «Знамя труда», и уже 2000 сланцевчан подписались на нее. Мы благодарны всем, кто остается верен нашей газете и в это трудное время. Надеемся, что число подписчиков будет расти.



## СОЗДАЕТСЯ КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

5 ноября 1993 года в 18 часов в зале заседаний районной администрации (пер. Почтовый, 3) проводится организационное собрание клуба (объединения) избирателей.

Приглашаются все, кто понимает, что наша пассивность не улучшит нашу жизнь, а только наша активность даст нам шанс на лучшее будущее.

Инициативная группа.

## Юбилей сельской школы

Двенадцатого ноября сельской школе деревни Выскатка исполнится ни много ни мало пятнадцать лет.

Учащиеся школы и педагоги уже начали подготовку к юбилею. Приглашены коллеги из Загрявской школы, с которыми выскатские педагоги уже долгое время поддерживают творческие контакты.

Праздник пройдет в два этапа. Двенадцатого ноября — это будут посиделки. Учащиеся школы хлебосольно встретят гостей и проявят все русское гостеприимство с горячими блинами и чаем. Здесь же, за чаем, ребята и педагоги вспомнят пословицы и поговорки чае.

Затем посиделки продолжатся в начальных и старших классах. Русские народные песни, частушки — все это создаст хорошее настроение на целый день.

Второй этап состоится немного позже, в январе, в Доме культуры. Это будет встреча первых выпускников школы и преподавателей, которые всю жизнь отработали в сельской школе. Специально для них выступит ансамбль ложкарей и балалаечников.

Ю. ВОРОНЦОВ.

## РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Безжалостно расставшись с эпохой застоя, мы, похоже, и сами не заметили, как расстались и со стабильностью. Особенно остро ее потерю ощущают сегодня коллективы предприятий и организаций. Где бывшие бесперебойные поставки сырья и материалов? Где бывшие неизменные цены? Все это осталось в прошлом. Сегодня ситуация на любом производстве меняется практически молниеносно.

Возникла, было, угроза небольшого сбоя и в налаженном механизме работы швейной фабрики «Молодость» АО «Маяк». Причина для нынешней экономики банальна — срыв поставок сырья. Но, благодаря оперативным действиям руковод-

ства фабрики, угроза была устранена, и коллектив продолжает работать четко и ритмично.

А ведь, казалось бы, с открытием в сентябре нового цеха проблемы со снабжением сырьем и материалами должны были бы обостриться — ведь продукция предприятия стало выпускать больше, а следовательно, и сырья необходимо для нормальной работы тоже больше. Тем не менее и коллектив нового цеха, как и все остальные специалисты фабрики, работой обеспечены. Одна из бригад перешла сейчас на изготовление модных, нарядных курток. Вторая занимается пошивом



детских меховых шапочек и тапочек, строительных шлемов.

Наличие заказов и материалов для их выполнения и позволяет коллективу «Молодости» достаточно уверенно смотреть в завтрашний день.

На снимках: обычный рабочий день в швейном цехе № 3.

## ТРУДНЫЕ ДНИ В НОЯБРЕ

По данным медицинского геофизического прогноза на ноябрь, подготовленного доктором медицинских наук В. И. Хаснулиным, возглавляющим лабораторию медико-экологических проблем профилактики Сибирского отделения АМН России, критическими для переутомленных и ослабленных людей будут пять дней, в которые ожидаются резкие изменения соотношений погодных и других геофизических факторов. Возможно возмущение либо одного, либо одновременно нескольких факторов — гравитационных, геомагнитных, перепады атмосферного давления, смена температуры окружающего воздуха. Прогнозируется, что трудными будут:

- 6 ноября с 10—13 часов;
- 15 ноября с 14—16 часов;
- 20 ноября с 14—16 часов;
- 25 ноября с 15—16 часов;
- 28 ноября с 7—9 часов.

Будьте внимательны к своему здоровью.

## БУДЕТ ВАМ КАРТОШКА, БУДЕТ И ЧЕСНОК

В своих сельскохозяйственных обозрениях и комментариях о ходе уборки урожая в хозяйствах нашего района мы не единожды подчеркивали, как сложно складываются ныне партнерские взаимоотношения между теми, кто вырастил овощи, и теми, кому, как говорится, по долгу службы положено довести их до потребителя. То бишь, до нас с вами. И так уж получилось, что, наслушавшись сетований руководителей сельскохозяйственных обществ, мы выставляли главным виновником складывающейся ситуации работников торговли, а конкретнее, бывшего горторга (торгово-коммерческий центр «Сланцы»). Дескать, это они эдакие-раздающие не хотят запасаться впрок овощной продукцией, чем ставят и сельчан, и нас с вами в весьма затруднительное положение. Одним некуда овощи сдать, другим негде их приобрести.

Но сейчас-то еще не беда; у большинства из нас кое-

что и на своем огороде выросло. А что будем делать под Новый год, а тем более весной? И опасения эти наши не беспочвенны: ведь минувшей-то зимой ни моркови, ни свеклы уже в январе купить было негде. Ну, а какие же прогнозы на предстоящую зиму? Чтобы получить ответ на этот интересующий многих сланцевчан вопрос, я и отправилась на овощную базу торгового центра к старшему товароведу Н. Д. Зайченко, которая уже много лет несет на себе этот нелегкий крест. С осени печется о том, чтобы побольше запастись для горожан овощей, а ближе к весне — кому их сбывать. В этом году, например, так и остались незатребованными несколько десятков тонн картофеля, на чем торговое предприятие потерпело большие убытки. Так что ныне работники овощной базы, так сказать, ученые, а потому действуют очень осторожно, с расчетом, с взглядом вперед. И осуждать их за это вряд ли кто воз-

мется. Тем более, что и повода особого для беспокойства нет. На овощной базе сейчас полный ассортимент овощей и для щей, и для борща, и для винегрета. И картофель, и свекла, и морковь, и капуста, и лук. И на все эти продукты посмотреть любо-дорого. А можно тут же и купить. Прямо тут же, на территории базы, есть у коммерческого торгового центра свой магазинчик, где все названные выше овощи имеются в неограниченном количестве. А кроме того, имеется и чеснок, попавший ныне в списки дефицитного продукта. И, что очень важно, цены здесь несколько ниже магазинных.

Ну, а те, кому слишком далеким покажется путь от города до торгового центра, расположенного возле пожарной части, сразу же за шахтой им. С. М. Кирова, могут закупить овощи в магазинах № 44 и «Уралочка», принадлежащих этой коммерческой структуре.

— А как бы и для нас, и для покупателя было бы хорошо, если бы имели мы еще свой, фирменный, магазин в городе. Скажем, где-нибудь возле 47-го магазина. От этой конкуренции покупатель только выиграл бы. Ведь повторю, цены наши намного ниже. Присли у администрации города помещения магазина № 27, но почему-то никак не пробить этот вопрос. А жаль, ибо мы печемся о жителях всего города, а не только о себе, — посоветовала Наталья Дмитриевна.

И ведь действительно пекутся. Сейчас в овощных засеках торгового центра находится 150 тонн капусты, 55 тонн моркови, 43 тонны свеклы, 10 тонн редьки, 27 тонн репчатого лука и 300 тонн картофеля.

— А чего не хватит, есть возможность еще прикупить. В Белоруссии, на Украине и даже в Таджикистане. Почему так далеко? А потому, что и качество продукции там лучше, и легкость ее высокая, и сто-

имость намного ниже. Скажем, килограмм картофеля вместе с доставкой нам обошелся в 80 рублей. А наши хозяйства меньше, чем по 120 рублей отдавать не соглашались. Моркови, свеклы и капусты у них ныне просто не выросло. А у кого они были, мы взяли. Так, у АО «Аврора» мы закупили и морковь, и свеклу, и капусту по удовлетворяющим нас и их ценам. Нашли по ценам взаимопонимание и с руководством АО «Осьминское». А вот с АО «Родина» так и не нашли общего языка. Им все хочется подороже взять, и несколько не волнуется, а будут ли по таким ценам брать горожане. О качестве я уже и не говорю. Оно крайне низкое.

Что ж, труженикам полей, видимо, есть над чем задуматься. Ну, а нам-то, потребителям, как-то все равно, из каких заморских стран завезли к нам картошку, редьку и чеснок. Были бы они всегда на прилавках магазинов, да еще хорошего качества и подешевле. Хотя на низкие цены теперь вряд ли приходится особо рассчитывать.

А. БЕДОВА.



**ДОЖДЕМЯ ЛИ УЛУЧШЕНИЯ?**

По профессии я плановик. На моем веку всякие планы бывали. Были пятилетние, семилетние, пять — в четыре, комплексные, планы развития предприятий. Плохи они были или хороши, но общий настрой в работе задавали. Я газеты выписываю, читаю. Но не вижу я, чтобы что-то планировалось для улучшения жизни людей. А без планов не представляю, как жить стране. Каждая хозяйка планирует, что ей надо купить завтра, а без чего можно обойтись еще месяца два-три. Ой, сколько ныне самого нужного мы не покупаем! Проходим мимо и говорим себе: «Это не для нас, цена с тремя полями!». За последние два года мы со стариком ничего не купили, не говоря уж о дорогих вещах, вроде мебели или верхней одежды. Почему-то считается, что у стариков нет запросов, им ничего не надо. Надо нам все, что и другим слоям населения. Вот планирую нынче три флаanelевые рубахи старику приобрести — совсем человек обновился, на локтях заплатки уж ставить некуда. Рубахи эти появились по цене 6—7 тысяч рублей. Если куплю три — истрачу всю дедову пенсию. А в старое доброе время на эти рубахи я израсходовала бы 80 рублей. От 120 рублей пенсии это составило бы 25 процентов. Вот и получается, что надо на старости лет осваивать профессию швеи. Не видно что-то улучшения с промтоварами. А еще как бы не пришлось нам на огородах лень сеять да пристыгать. Хлопковые репуслики могут нам не поставят хлопок. Плановиким то главным пора предзапросить все это да наладить выпуск веретен, трепал, кросок. И так-то у нас стало, как при царе Горохе: что в огороде выгустил, то и будет на столе зимой. К натуральному хозяйству движемся: в сараих — козы, на балконах — куры, петухи по утрам поют в Сланцах, как в деревне. Вот хвалятся, что в коммерческих ларьках все есть. Я не против кооперативов, если бы они продавали то, что сами вырастили или изготовили. А перекупщицко-спекулянтство, будь моя воля, всех бы разогнала. Скоро выборы, а что мы знаем о перспективах развития страны? Ничего не знаем. Это же очень важно, чтобы путь будущего был намечен. И касается это как сельской хозяйства, так и промышленности. Года два назад была в «Комсомольской правде» опубликована программа Явлинского под названием «500 дней». Прочитала я ее и думаю: «Ну, наконец-то, срок указан 500 дней, потерпим, выдюжим!».

Однако хорошую программу загубили какие-то детеллы, а свою сделав не могут. И это вот бесплановое ожидание перемен к лучшему сильно огорчает народ. Вместо планов улучшения дел в производстве мы только и слышим «инфляция», «гиперинфляция» — да что цены вырастут еще в 2—3 раза. Хотелось бы хоть в нашей районной газете прочитать, как думают возродить промышленность впереди стоящие политики? Кстати, хочу отметить, что на 1994 год газету «Знамя труда» мы вышпем, даже если старику и придется еще год ходить с заплатками на руках. Хорошая у нас газета!

**Н. Х. ОГОНЕНКОВА,**  
*жительница города, ветеран труда.*

**ТОЧКА ЗРЕНИЯ**

**КАКИМ БУДЕТ ВЫБОР РОССИИ?**

мужьям. Сведения журналисты сообщают, что готовящаяся новая «военная доктрина» не исключает возможности использования армии внутри страны, против собственного народа. Для этой цели, конечно, не нужны очень грамотные люди. Достаточно хорошо владеть дубинкой и автоматом, что очень наглядно было продемонстрировано во время сентябрьско-октябрьских событий в Москве.

Какой будет наша армия? Способна ли она будет защищать государственные интересы России? Есть ли сегодня у России собственные интересы за пределами Отечества? Все эти вопросы невольно возникают, когда становятся известны акции внешнего политического ведомства. Создается впечатление, что Министерством, возглавляемое Козыревым, больше печется об интересах третьих стран, чем о национальных интересах России.

В условиях резкого падения жизненного уровня населения больше всего беспокоит и вызывает тревогу судьба детей, которые оказались в наиболее тяжелом и драматическом положении. Они, по существу, лишены детства, условий, которые позволили бы им развиваться физически, умственно и нравственно. Складываются демографическая ситуация — падение рождаемости, опережающий рост смертности — становится поистине национальной трагедией России. Показатели рождаемости и смертности наиболее выразительно и объективно характеризуют несостоятельность и порочность политики и практической деятельности нынешнего правительства, которое, судя по программе «Выбор России», намерено продолжать этот курс.

Невозможно перечислить все то, чего лишился народ в результате реформаторской деятельности Егора Гайдара и его сподвижников. А что он приобрел взамен? Все, что обрушилось на народ на пути к рынку, вызывает естественное недовольство людей. Даже из уст такого тележурналиста, как Киселев, который постоянно в эфире без устали и безозвученно Президенту и его политике, прозвучала тревога по поводу падения рейтинга Президента и популярности его советников и министров. Как удержать этот рейтинг, сохранить ускользающую из разных каналов: на волеи высших чиновников в заграницу, организацию различных дорогостоящих презентаций и конференций, на бесплодные совещания, на содержание громоздкого управленческого аппарата, на проведение скоропалательных референдумов и успешных выборов.

Очень болезненно в обществе воспринимается духовные и нравственные потери, являющиеся плодом «заботы» и «исключительного внимания» правительства — да что цены вырастут еще в 2—3 раза. Хотелось бы хоть в нашей районной газете прочитать, как думают возродить промышленность впереди стоящие политики? Кстати, хочу отметить, что на 1994 год газету «Знамя труда» мы вышпем, даже если старику и придется еще год ходить с заплатками на руках. Хорошая у нас газета!

тем жизнеобеспечения. Когда и это оказалось недостаточным, Президент ввел в Москву подчиненные ему армейские части. Последующие события и их последствия всем известны, хотя не абсолютно достоверно, так как радио и телевидение передавало в эфир не всю правду. Пролитась кровь, имеются многочисленные жертвы среди населения. Для оправдания устроенного кровополития Президент воспользовался провокационной вылазкой экстремистов.

Все, что произошло, можно оправдать лишь в военное время по отношению к врагу. Применение оружия в мирное время против безоружных людей и избранного народом представителей, пользующихся депутатской неприкосновенностью, иначе как преступлением назвать нельзя. При выполнении поставленной боевой задачи по осаде и взятию Белого дома «отличился», проявив «личное мужество», генералы, руководившие операцией. За «решистые и умелые действия» офицерам обещаны награды, внеочередное присвоение званий, повышения на службе. Народу преподаются еще один урок «демократии», «защиты прав, чести и достоинства человека».

Из истории мы знаем, как балтийский матрос Анатолий Железняков с маузером на ремне в январе 1918 года предложил депутатам контрреволюционного Учредительного собрания покинуть Таврический дворец. Этот эпизод как и вся Октябрьская революция, интерпретируется сегодня историками и политологами-аполлогами существующего режима, как преступный заговор, противоправный, антиконституционный — путь большевиков. Спустя 75 лет Президент страны разгоняет парламент при помощи трех силовых министров и армии, и эта акция квалифицируется теми же историками, юристами, как правомерная, конституционная, обусловленная «революционной целесообразностью». Президент совершил то, что не решился сделать ГКЧП: в августе 1991 года — использовать армию и оружие для достижения своих политических целей. Одержав «победу» на площади «Свободная Россия», разгромив Белый дом (нанесенный ущерб исчисляется десятками миллиардов рублей, не говоря о человеческих жертвах, которые не восполнить), президентская партия понимала, что это еще не вся Россия. Чтобы полностью расчистить путь к неограниченной и неподконтрольной власти, надо уничтожить оппозицию повсеместно, лишь это влияние и осуществление непопулярных в народе экономических решений. Не было никаких сомнений в том, что нарушение Президентом Конституции, на верность которой он дал клятву, не встретит одобрения депутатов, соображивших в Белом доме. Как и следовало ожидать, они отказались выполнить антиконституционный указ Президента. На этот случай были подготовлены и предприняты исполнительной властью такие экстраординарные меры, как блокада Белого дома силами внутренних войск и милиции, отключение связи и всех си-

водом для разгрома Коммунистической партии Германии, пользовавшейся большим авторитетом и влиянием среди рабочего класса. Этим был расчищен путь для неограниченного господства национал-социализма в довоенной Германии. Разные источники дают разную оценку трагическим событиям в Москве. Я лично считаю, и я не один во этом мнении, что события были инициированы Президентом. В крови и жертвах с обеих сторон виноваты Правительство, силовые «деидеологизированные» министры, которые не раз публично заявляли, что армия не будет участвовать во внутриполитической борьбе. Для осуществления честолюбивых намерений путь Президенту был открыт. Но надо как-то сблизить «демократический» имидж перед цивилизованным миром. Для этого в спешном порядке объявляется референдум по Конституции, с которой по понятным причинам немногие смогут ознакомиться, и еще меньшее число в ней разобратся. На это рассчитывает президентская партия, вынося Конституцию на референдум вместо ее всестороннего суждения квалифицированными правоведами — представителями разных политических течений и приняв ее на широкопредставительном собрании.

Одновременно назначены скоропалательные выборы в федеральные законодательные органы. Есть большие сомнения в том, что выборы будут демократическими. Об этом говорят уже имеющиеся факты из начатой предвыборной кампании. Оппозиция нейтрализована. Средства массовой информации, особенно телевидение и радио, называющие себя «независимыми», фактически находятся на службе или под контролем Правительства. Разговоры о равных правах и возможностях кандидатов в депутаты в предвыборной борьбе — это миф, распространяемый официальной пропагандой, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение. Даже избирательные комиссии формируются на односторонней основе. Еще до назначения официальной даты выборов лидеры президентской партии разъехались по России, начав по существу предвыборную кампанию.

Обратите внимание на список кандидатов в депутаты от блока «Выбор России»: Гайдар, Бурбулис, Чубайс, Шумейко, Федоров, Полторанин. Почти весь кабинет министров и штат советников Президента, высшие правительственные чиновники, которые вместе с Президентом непрестанно и неустанно твердили о «балансе и разделении властей», как краеугольном камне государственного устройства, сейчас не прочь остаться в министерских креслах и одновременно обзавестись депутатскими мандатами, чтобы вершить и законодательную власть. Может ли кто-либо из кандидатов сравняться с ними, занимающими высокие правительственные должности и имеющими неограниченную возможность использовать свое служебное положение в предвыборной борьбе.

Напряшивается еще одна историческая параллель. В 30-х годах в Германии фашисты подожили рейхстаг (Германский парламент), обвинив затем в этом коммунистов, что послужило по-

**РОССИИ?**

Блок «Выбор России» — это тот блок, который привнес Россию к тому печальному положению, которое с болью и горечью переживает большинство населения страны. «Выбор России», который сделали Гайдар, Бурбулис и весь этот политический клуб — это не выбор народа, хотя с экрана телевизора мадам Максимова в своей программе «Общественное мнение» пытается убедить телезрителей, что этот выбор поддерживается подавляющим большинством народа (за который выдвигаются сотня, а возможно и несколько десятков опрошенных респондентов). Так формируются «общественное мнение».

Объявленная блоком выборная платформа сводится к трем пунктам: «свобода, собственность, законность». Во всех платформах и программах различных блоков и партий, которые примут участие в выборах, будут такие же слова, но, возможно, сказанные или написанные в другом порядке. В эти слова каждое общественно-политическое течение, каждый человек вкладывает свой смысл и содержание. А что значат эти слова в устах и действиях лидеров блока «Выбор России», достаточно известно всем россиянам.

«Свобода» — по гайдаровски — это освобождение государства от всяких обязанностей по отношению к своим поданным (называется это невмешательством в гражданскую жизнь). Это — свобода для производителей и коммерсантов в союзе с государством беззастенчиво грабить народ, как это делается сейчас, при помощи цента, тарифов, налогов, процентных ставок, кредитов и других рыночных инструментов. Не может быть свободным человек, сколько бы громко и многократно ни произносили сладкое слово «свобода», если не отложены заботы о выживании и тревога за будущее.

Второй пункт платформы — «Собственность». Вряд ли найдется оппонент, который стал бы оспаривать этот тезис. Во всех общественно-экономических формациях собственность объявлялась священной и неприкосновенной. Это естественно и справедливо, если речь идет о собственности, являющейся плодом трудовой или интеллектуальной деятельности, наследования или дарения, т. е. собственности, приобретенной законным путем. Но переход к рыночной экономике по рецептам авторов «Выбора России» избиваемый другими, противоположными примерами. Интенсивно идут процессы первоначального накопления капитала, перераспределения некоего общего народного достояния, имущественного и социального расслоения общества. Эти процессы протекают в тесной связи и во взаимодействии с такими негативными явлениями, как коррупция должностных лиц на всех ступенях административно-чиновничьей лестницы и уголовная преступность во всех ее формах. К сожалению, эти явления приписали такие огромные масштабы, что вызывают справедливое возмущение в народе, и прежде всего из-за неспособности государства обеспечить безопасность своих граждан, ограбить их от произвола, грабежей и насилия. Народ истосковался по законности и порядку, но изменится что-

либо в стране, если избиратели поверят лидерам блока «Выбор России» и окажут им снова доверие на предстоящих выборах? Ведь эти же лидеры, находясь у власти, не смогли обеспечить безопасную, спокойную жизнь страны и ее граждан, несмотря на то, что законов, средств и кадров в дефиците не было. А в том, что будут приняты новые указы и Законы, направленные на укрепление авторитарного режима, сомневаться не следует. В нашем обществе совершенно слитком много инстинктов и преступлений. Во многих из них виноваты и мы, избиратели, занимающие порой пассивную позицию в жизни. Не выражаем честно и откровенно свое мнение по поводу тех или иных действий или явлений, происходящих в обществе и государстве. Сейчас раздаются отдельные голоса, что надо блокировать предстоящий референдум и выборы, как антиконституционные и недемократические. Многие, как это было в апреле, разувверившись в предвыборных призывах и обещаниях, сомневающихся, что их голоса могут что-либо изменить к лучшему, решили не участвовать в выборах в декабре.

В апрельском референдуме участвовало 64,5 процента избирателей, т. е. более одной трети не высказали свое отношение к поставленным на референдуме вопросам, или как выражаются в таком случае, проголосовали «ногами». И только 1/3 избирателей сказала «да» политике, проводимой Президентом. Между тем это дало повод Президенту и его пропагандистскому аппарату заявить на весь мир, что он получил всенародную поддержку. И в сентябре можно было услышать из уст Президента, что Указы о работе Верховного Совета и съезда, а также действия, совершенные с этой целью, предприняты по «воле народа», по его «многочисленным просьбам» и на основании мандата, полученного от народа на апрельском референдуме. Вот так манипулируют общественным мнением.

Такое же может произойти и в декабре. Согласно подготовленному Положению о выборах, они будут признаны действительными, если в них примут участие более 25 процентов избирателей. В этом случае 13—15 процентов голосов, отданных за «ельцинскую» Конституцию и блок «Выбор России», будут так же расценены, как всенародная поддержка проводимой политики, как мандат на продолжение антинародного курса. Для того, чтобы вывести страну из туники, начать проведение реформ в интересах всего народа, а не только банкиров и коммерсантов, создать действительно демократические структуры управления государством, где голос избирателей будет иметь решающее значение, нужно всем гражданам, озабоченным судьбой России, прийти на референдум и выборы и сделать свой выбор, а не тот, который навязывают стране Гайдар и его компания. Только в этом случае можно будет говорить о воле народа, если не всего, то во всяком случае подавляющего большинства.

**Д. НОВИКОВ,**  
*избиратель.*

**Фельетон**

Его поймали где-то в районе рынка. В окружении толпы любопытствующих милиционер не решился заломить за спину его трасующийся руки. Он ничего не мог произнести, а только трясся всем телом, вращал зрачками и мычал что-то невразумительное. Его сначала даже за инопланетянина приняли.

— Наконец-то! — воскликнул какой-то интеллигент в очках. — Космический разум посетил нашу планету!

— Ой, сынок! — жалобно протянул какая-то старушка. — Помоги ты нам! Но вскоре с великим сожалением толпа признала в нем своего, сланцевского, потому как несчастный то и дело «стрелял» закурит, но спички и сигареты запальничать по карманам. Поскольку близости летательных аппаратов не было, неизвестного отправили в отделение на милицейской машине. Местная дама-экстрасенс, которую вызвали специально для собеседования с неизвестным, через пять минут стала подмигивать правым глазом. После недолгого общения она отрез отказалась иметь дело с этим типом, к тому же бесплатно. Милиция ничего не оставалось делать, как обратиться к врачам скорой помощи. Прибывшие по вызову врачи еще с порога

объявили, что лекарство заграничное, и укол будет стоить больше двух тысяч.

И тут произошло чудо: гоажданин встал, перестал трястись, представился и даже стал глубоко извиняться перед присутствующими. Им оказался Досифей Харлампиевич Тресогузкин, слесарь акционерного общества «Закат коммунизма», абсолютный трезвенник и опти-

**Такое может быть с каждым**

Видю того, что цены на все будут неизбежно расти, то будет расти и число «спятивших». Первыми среди них будут, по-видимому, счетные работники. Потому как техника выходит уже из строя, не справляясь с нулями.

Если вы увидите, как какая-нибудь бабулька шепчет у прилавка с колбасой стоимостью 6 тысяч 500 рублей, высчитывая стоимость 250 граммов в ум, помогите ей. Напомните, к примеру, про квартиру в следующем месяце. Не оставайтесь в беде своих сограждан. Помните о вышибании клина клином, ведь то, что случилось с Тресогузкиным и Скотниковой, может произойти с каждым из нас. Так сказать, клин клином вышибло.

**А. ФИЛАТЪЕВА.**

**НАМ ПОМОГАЮТ, ПОТОМУ ЧТО РАБОТАЕМ...**

Уже прошло несколько лет с тех пор, как сын мельника и его умный кот, король с принцессой и всей придворной свитой, а также льенок Лева со своими друзьями постоянно обновались по адресу: дом 96 по улице Шахтерской Славы.

И вот совсем недавно в городском народном театре кукол открылся новый сезон.

**— Каким был прошедший год для его коллектива?**  
— с этим вопросом я обратился к режиссеру театра **Евгению Тимофеевну БЕЛЯЦКОУ**

Минувший год был для нас удачным. В течение всего сезона мы смогли сохранить свой репертуар. Для старших школьников мы показывали спектакль «Кот в сапогах», для малышей — «Танштейнвй гиппопотам» и «Хоровод сказок».

Кроме того, никто из ребят, занимающихся в театре кукол, не ушел от нас. Наоборот, ребята из младшей группы, которые когда-то ушли из театра, возвратились к нам обратно.

**— Евгения Тимофеевна, этим летом в нашем городе прошел областной фестиваль театральных коллективов. Я знаю, что сланцевский народный театр кукол выступил его организатором. Решили себя показать, и на людей посмотреть?**

— В нашем городе этот фестиваль проходил уже во второй раз. Конечно, из-за отсутствия средств не все театральные коллективы смогли приехать на фестиваль. Но все равно он прошел непохо. Мы сами занимались рекламой этого мероприятия, продавали билеты.

Наши ребята с интересом участвуют в этих спектаклях. Мы, как правило, очень долго готовимся к ним, репетируем, отрабатываем практически каждое слово, движение.

Наш труд не остается незамеченным. Мы стали обладателями дипломов на фестивале детских и юношеских театральных коллекти-

вов Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Играем в театре», а также получили дипломы за оформленные спектакли на смотре любительских театров кукол Ленинградской области в Сланцах, и за постановку кукольного спектакля «Кот в сапогах».

Нужно сказать, что и горожане выигрывают от этих фестивалей. У нас в кукольном театре они могут посмотреть выступление не только сланцевских, но и артистов из Ленинградской области.

**— Но вы не собираетесь останавливаться на достигнутом? Наверное, уже есть новые творческие планы, задумки?**

— Планов и задумок у нас немало. Но мы решили остановиться на двух спектаклях: «Ай, да Мылчик!» и «Солнечный луч». Е еще подготовит рядничую годовую программу.

Есть желание поставить спектакль «Пират», всегда «пират». Вот только мальчишек не хватает. Так что, если у кого-нибудь есть желание играть в театре — милости просим.

**— Евгения Тимофеевна, на последнем вашем спектакле «Танштейнвй гиппопотам» мне показалось, что ваши актеры повзрослели, многое научились и стали на ступеньку профессионализма выше.**

— У же это заметила. Ребята действительно повзрослели. Да и театр, я думаю, их многому научил.

— Все, кто пришел на спектакль «Танштейнвй гиппопотам», были просто заворожены тем, как красиво были сделаны декорации к этой сказке. Как это удалось?

— Этому способствовало

Уже подобный случай был в магазине «Клея» с Ефросиньей Лукьяновной Скотниковой, бывшей дояркой агропромышленного комплекса «Рассвет капитализма», находящейся сейчас в вынужденном отпуске из-за временного отсутствия на комплексе скота. Увидев цену на диван, женщина, естественно, поспрото обалдела. А когда вскрикнула в ожидании «скорой», вслух прочитала в газете о том, что в следующем году цена на газ будет больше в 58 раз по сравнению с январем 1993 года женщина вскрикнула и совершенно здоровая отправилась домой, более того, о диване она даже и не вспоминает.

Ввиду того, что цены на все будут неизбежно расти, то будет расти и число «спятивших». Первыми среди них будут, по-видимому, счетные работники. Потому как техника выходит уже из строя, не справляясь с нулями.

Если вы увидите, как какая-нибудь бабулька шепчет у прилавка с колбасой стоимостью 6 тысяч 500 рублей, высчитывая стоимость 250 граммов в ум, помогите ей. Напомните, к примеру, про квартиру в следующем месяце. Не оставайтесь в беде своих сограждан. Помните о вышибании клина клином, ведь то, что случилось с Тресогузкиным и Скотниковой, может произойти с каждым из нас. Так сказать, клин клином вышибло.

**А. ФИЛАТЪЕВА.**

**НАМ ПОМОГАЮТ, ПОТОМУ ЧТО РАБОТАЕМ...**

Уже прошло несколько лет с тех пор, как сын мельника и его умный кот, король с принцессой и всей придворной свитой, а также льенок Лева со своими друзьями постоянно обновались по адресу: дом 96 по улице Шахтерской Славы.

И вот совсем недавно в городском народном театре кукол открылся новый сезон.

**— Каким был прошедший год для его коллектива?**  
— с этим вопросом я обратился к режиссеру театра **Евгению Тимофеевну БЕЛЯЦКОУ**

Минувший год был для нас удачным. В течение всего сезона мы смогли сохранить свой репертуар. Для старших школьников мы показывали спектакль «Кот в сапогах», для малышей — «Танштейнвй гиппопотам» и «Хоровод сказок».

Кроме того, никто из ребят, занимающихся в театре кукол, не ушел от нас. Наоборот, ребята из младшей группы, которые когда-то ушли из театра, возвратились к нам обратно.

**— Евгения Тимофеевна, этим летом в нашем городе прошел областной фестиваль театральных коллективов. Я знаю, что сланцевский народный театр кукол выступил его организатором. Решили себя показать, и на людей посмотреть?**

— В нашем городе этот фестиваль проходил уже во второй раз. Конечно, из-за отсутствия средств не все театральные коллективы смогли приехать на фестиваль. Но все равно он прошел непохо. Мы сами занимались рекламой этого мероприятия, продавали билеты.

Наши ребята с интересом участвуют в этих спектаклях. Мы, как правило, очень долго готовимся к ним, репетируем, отрабатываем практически каждое слово, движение.

Наш труд не остается незамеченным. Мы стали обладателями дипломов на фестивале детских и юношеских театральных коллекти-

# ◆ Джеймс Чейз Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

Начало в №№ 169—171,  
174, 176, 178, 181,  
183—185, 188—190,  
192—194, 197, 198, 201,  
202.

— Но что случилось? —  
В ее голосе слышались па-  
нические нотки. — Скажите  
мне.

— Только не по телефо-  
ну, — по меньшей мере нас  
могла подслушивать теле-  
фонистка на коммутаторе  
гостиницы. — Оставьте  
номер и никуда не выхо-  
дите. Я позвоню вечером.  
— И я положил трубку.

Я подошел к окну. Дождь  
хлестал по мокрому песку.  
Я закурил, разглядывая пу-  
стынный берег.

Итак, Марло никому не  
сообщил о похищении. Одна-  
ко, если найдется машина с  
помытым крылом, у полиции  
будет повод обратиться к  
нему, и он может признать,  
что его дочь пропала.

Я увидел Рею, идущую  
по пляжу в черном плаще,  
под большим зонтом. Если  
бы Холден заметил ее, то  
скорее всего не узнал, так  
как зонт полностью скрывал  
лицо.

Я открыл дверь, когда  
она поднялась на веранду.

— Он поехал за деньгами  
в банк. — Рея сложила  
зонт и стряхнула с него во-  
ду, прежде чем зайти в гост-  
инию. — Я сказала ему,  
что пойдю в церковь помо-  
литься за Одета.

Сам я равнодушен к рели-  
гии, но от столь откровенно-  
го цинизма мне стало не по  
себе.

— Как вы собираетесь  
забрать деньги? — спроси-  
ла Рея, когда я помог ей  
снять плащ. Она подошла к  
креслу и села.

— Я не уверен, что мы  
их получим.

Ее лицо окаменело, глаза  
почернели.

— Что вы хотите этим  
сказать?

— Возможно, вас это  
удивит, — я положил плащ  
на стол и сел, — но управля-  
ющий банком вашего мужа  
и ваш шофер очень болтли-  
вы. Полиция уже известно,  
что Одетт похитили.

Даже пощечина не произ-  
вела бы большего впечатле-  
ния.

— Ты лжешь! — Рея  
вскочила на ноги, лицо ее  
побледнело, как полотно,  
глаза сверкнули. — Ты  
просто струсил. И боишься  
получить деньги!

— Вы так думаете? —  
подогретая страхом ярость  
Рей помогла мне взять себя  
в руки. — Сегодня утром  
Мастерс, управляющий банком  
вашего мужа, позвонил  
окружному прокурору и  
сказал, что вашему мужу  
срочно потребовались пять-  
сот тысяч долларов. Ока-  
зывается, между банками и  
полицией существует догово-  
ренность, согласно кото-  
рой управляющий должен  
сообщать о тех случаях, ко-  
гда клиенты в срочном по-  
рядке желают получить зна-  
чительную сумму в мелких  
купюрах. И пока не доказа-  
но обратное, полиция полага-  
ет, что эти деньги берут  
из банка для того, чтобы  
заплатить выкуп.

— Откуда вы это знаете?  
— воскликнула Рея.

Я рассказал ей о новой  
работе и встрече с окруж-  
ным прокурором.

— Реник уже говорил с

вашим шофером О'Рейли,  
— продолжил я. — К ва-  
шему сведению, О'Рейли —  
бывший полицейский. Он  
сказал Ренику, что Одетт  
не пришла на встречу с по-  
другой и не вернулась до-  
мой. Окружной прокурор  
без труда разобрался в про-  
исхождении. Он уверен, что  
Одетт похищена, и надеется,  
что дело закончится сен-  
сационным процессом.

Рея прижала руку к  
груди и рухнула в кресло.  
Красавица исчезла. Страх  
и бессильная ярость до неу-  
знаваемости исказили ее ли-  
цо, превратив в уродина.

— Что же нам делать? —  
Сжав пальцы в кулаки, она  
несколько раз стукнула по  
ручкам кресла. — Деньги  
нужны мне позарез!

— Я предупреждал вас,  
не так ли? — напомнил я.  
— Я говорил, что полиция  
может вмешаться.

— Мало ли что вы гово-  
рили! Скажите лучше, что  
нам делать теперь?

— Сначала я вам кое-что  
расскажу, а потом вы, воз-  
можно, решите сами, что  
предпринять.

И я рассказал ей о пьяни-  
це, о столкновении на авто-  
стоянке в Бухте одиночест-  
ва и о том, что полиция  
ищет белую «ти-эр 3».

— Если они найдут ма-  
шину Одетт, — закончил я,  
— то у них появится пред-  
лог для того, чтобы прийти  
к вашему мужу и спросить  
его о местонахождении до-  
чери.

Рея внимательно слушала,  
зажав руки между колен.

— С другой стороны, окру-  
жной прокурор не шевель-  
нет и пальцем, если ваш  
муж не попросит помощи.  
Он не намерен следить за  
вашим мужем, когда тот  
повезет деньги, чтобы от-  
дать их похитителям. Мно-  
гое, если не все, будет зави-  
сеть от вашего мужа. Ска-  
жет ли он, что Одетт похи-  
щена, когда полиция спро-  
сит его о ее машине?

Рея шумно выдохнула  
воздух и буквально пронзи-  
ла меня взглядом.

— Так-то вы отрабаты-  
ваете пятьдесят тысяч! — вы-  
крикнула она. — Как мы  
все тщательно продумали!  
Разве трудно было предуга-  
дать, что в таком заведении,  
как «Пиратская хижина», к  
ней обязательно кто-нибудь  
привяжется?

Я промолчал.

— Долго вы будете си-  
деть, как истукан? — про-  
должала бешевать Рея. —  
Что нам теперь делать?

— Все в ваших руках.  
Если вы убедите мужа не  
говорить полиции о похище-  
нии, мы можем следовать  
намеченному плану, но, пре-  
дупреждаю вас, когда Одетт  
вернется, полиция, наверня-  
ка заинтересуется, где та  
помята машина.

— Мне нужны деньги!  
— Если ваш муж ничего  
не скажет полиции, я их вам  
добуду.

— Он не скажет. После  
вашего звонка он решил, что  
не будет обращаться в по-  
лицию. Мне даже не приш-  
лось уговаривать его. Он  
готов заплатить при усло-  
вии, что Одетт вернется до-  
мой.

— Ну, если вы так увере-  
ны в его молчании, мы мо-  
жем надеяться на успех.

«Журналист».

(Продолжение следует).

## телевидение

### ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 21.00, 0.00 — Ново-  
сти. 6.20 — Утренняя гим-  
настика. 6.30 — «Утро». 8.45 —  
Фирма гарантирует. 9.20 —  
«Мраморный дом». Худ. фильм.  
10.40 — И. С. Бах — Концерт для  
двух скрипок с оркестром ре ми-  
нор. 11.00 — Клуб путеше-  
ственников 11.50, 3.40 —  
«Пресс-экспресс». 13.25 —  
Мультфильм. 13.40 — Те-  
лешоу «50x50». 15.25 —  
«Бизнес-класс». 16.05 —  
«Варвара-краса, длинная ко-  
са». Худ. фильм. 17.40 —  
Народные мелодии. 18.20 —  
Эхо русского выбора. 18.45 —  
«Человек и закон». 19.15 —  
«Вагон-03». 19.45 —  
«Поле чудес». 20.40 —  
«Спокойной ночи, малыши!»  
21.40 — «Человек недели». 21.55 —  
«Жеребьевка лиги чемпионов  
по футболу». 22.15 — «Твин Пикс». 23.10 —  
«Красная площадь». 0.25 — Вид  
представляет.

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00  
— Вести. 8.20 — Требуются...  
8.30 — Требуется... 8.30 —  
Время деловых людей. 9.00 —  
Поехали! 9.10 — Парал-  
лели. 9.25 — Тихий дом. 10.20 —  
Обратный адрес. 10.50 — В мире  
животных. 11.50 — «Санта-Бар-  
бара». 12.40 — «Ностальжи» —  
музыка для поколений. 13.10 —  
Манера. 13.40 — Кре-  
стьянский вопрос. 14.25 —  
«О тех, кого помним и лю-  
бим». 15.10 — Телегазета. 15.15 —  
«Артистическое кафе». 16.15 —  
Там-там-новости. 16.30 — «Загадка  
старой сказки». Спектакль  
17.20 — Трансросэфир. 17.50 —  
Дисней по пятницам. 18.45 —  
«Как обустроить Россию». 19.15 —  
На нашей стороне». 19.45 —  
Праздник каждый день. 20.25 —  
«Уинстон Черчилль». Худ. фильм.  
21.25 — «Аэропорт». «Банк». Му-  
льтифильмы. 21.35 — «Городок».  
22.00 — Совершенно секретно.  
23.35 — «Абзац». «Поцелуй в  
диафрагму».

1.00 — «Легенда рок-н-рол-  
ла».

#### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 19.30, 23.45 —  
Факт. 7.45 — Мультфильм.  
8.00 — Танцует Людмила  
Семеняка. 8.50 — Док.  
фильм. 9.05 — «На пороге  
ночи», 33-я и 34-я серии.  
9.55 — Реформа и власть.  
10.35 — «Кардамонские  
разбойники». Рок-опера.  
11.05 — Ребятам о зверя-  
тах. 11.30 — Скорая по-  
мощь. 12.00 — «Святая  
Волга». Док. фильм. 1-я се-  
рия. 13.00 — «Случайные  
пассажиры». Худ. фильм.  
14.25 — «Грустить не на-  
до». Муз. телефильм. 14.55 —  
«Приключения капитана  
Врунгеля». 15.40 — П. Ло-  
кательи — Симфония. 15.55 —  
«Кронштадтский мятеж». Фильм  
1-й. 16.45 — Домашний урок.  
17.15 — Мультфильм. 17.30 —  
Хранитель истины. 18.00 —  
Барометр. 18.15 — Новый Петербург.  
19.10 — «Большой фести-  
валь». 19.55 — Разрешите  
доложить. 20.10 — Осетия.  
Год спустя. 20.40 — Спорт,  
спорт, спорт. 21.00 — Сего-  
дня. 21.40 — Телемагазин.  
21.50 — Петербургский ан-  
гажемент. 22.50 — Уик-энд.  
23.35 — Ваш стиль. 0.00 —  
«Моя девушка Пятница». Худ.  
фильм. 1.40 — Виват,  
Петербург!

9 ноября в 10 часов в  
актовом зале администрации  
состоится общее собрание  
крестьянских (фермерских)  
хозяйств Сланцевского рай-  
она. Справки по телефону  
24-551.

Меняется автомобиль  
«Нива» на жилье по догово-  
ренности, или «Нива» плюс  
однокомнатная квартира в  
Сланцах на большую квар-  
тиру. Рассмотрим все вари-  
анты. Телефон 73-992.

Куплю однокомнатную  
или двухкомнатную квар-  
тиру. Телефон 42-525.

Продаются доски необрез-  
ные (40 и 20 мм), цена ниже  
государственной. Адрес: д.  
Выскатка, ул. Клубная, д.  
12.

### ВНИМАНИЮ НАСЕ- ЛЕНИЯ!

В связи с недостаточ-  
ным количеством топли-  
ва на котельной завода  
«Полимер» прекращена  
подача горячей воды на-  
селению. Взимание платы  
за горячее водоснабже-  
ние с населения не про-  
изводится до особого  
распоряжения главы ад-  
министрации.

Магазин № 50 Сланце-  
вского райпо, расположен-  
ный на улице Дзержинско-  
го (район рынка), предлагае  
широкий выбор изделий из  
золота и финифти. Посетите  
наш магазин!

СЛАНЦЕВСКОЙ  
ШКОЛЕ № 10

#### ТРЕБУЮТСЯ

ВРАЧ,  
КУЛЬОРГАНИЗАТОР,  
УБОРЩИЦЫ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАР-  
ЩИК,  
САНТЕХНИК.

Обращаться по адресу:  
д. Б. Поля, школа № 10.  
Телефон 2-20-78. Проезд ав-  
тобусом маршрута № 5.

ЛПО «ЛЕНИНГРАД-  
СЛАНЕЦ»

требуются

ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕК-  
ТРОСЛЕСАРИ,  
МАШИНИСТЫ ЭЛЕК-  
ТРОВЗОВ,  
ГОРНОРАБОЧИЕ  
ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ,  
ПРОХОДЧИКИ.

Производится набор в  
группы подземных про-  
ходчиков, горнорабочих  
очистного забоя.

Обращаться в отдел  
кадров и по телефонам:  
73-673, 73-373.

ЛПО «ЛЕНИНГРАД-  
СЛАНЕЦ»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

в группу учеников под-  
земных электрослесарей  
с обучением в учебно-  
курсовом комбинате. Об-  
ращаться в отдел кадров  
и по телефонам: 73-373,  
73-673.

## ТОО «Информ-лес-сервис»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ по всем  
общеобразовательным предметам для репетиторской дея-  
тельности. Возможно совместительство.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ с 5 по 9 класс  
для индивидуального обучения по русскому языку. Обу-  
чение платное.

ОТКРЫВАЕТ ОТДЕЛ комиссионной торговли про-  
мышленными товарами.

Справки по телефону: 43-093, по адресу: г. Сланцы,  
ул. Маяковского, дом 10 (бывшее здание «Универмага») с  
10 до 19 часов. Перерыв — с 14 до 15 часов.

## АО «Агрокомп»

предлагает купить:

МОСКВИЧ ИЖ2715 — 4 млн. 760375 руб.,  
МОСКВИЧ ИЖ27151 — 4 млн. 590625 руб.,  
МОСКВИЧ 412 — 5 млн. 111744 руб.,  
КУЗОВА ДЛЯ МОСКВИЧЕЙ 1, 2, 3 комплектности  
Ижевского завода;  
А/М ЗИЛ-130 (полуприцеп, длинномер б/у) — 4  
млн. руб.,  
А/М ГАЗ-53 (самосвал б/у) — 2 млн. руб.,  
ПРИЦЕПЫ для легковых а/машин,  
РЕЗИНА БЛ-85 (175x70P/13).  
Справки по телефонам: 2-40-87, 2-22-73, 2-49-05,  
2-28-79.

Адрес: ул. Строителей, 1 (проезд автобусом маршру-  
та № 2 до остановки ЛМУ).

3—2

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шолойчева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 15.30. Тираж 7620. Заказ 2007.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов